




Банк тестовых заданий по  дисциплине «Экономика отрасли» 

для студентов специальности  08.02.01«Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» 

 

 

Введение. 

1.Отраслевая наука, которая исследует формы проявления общих экономических законов капитальном 

строительстве……(экономика отрасли строительства) 

2. Последовательность участия субъектов в процессе строительного производства: 
    заказчик 

    проектировщик 

    инвестор  

    подрядчик 

    субподрядные организации  

 

Раздел 1.Роль и место предприятия в строительном комплексе в рыночной экономике. 

Тема 1.1.Характеристика и  динамика основных макроэкономических показателей. 

        

3.Экономическая сущность строительного процесса выражается……..(затратами на его осуществление)   

4.Субъект инвестиционной деятельности, осуществляющий из собственных или заемных средств 

финансирование строительства объекта………(инвестор) 
5.Юридическое или физическое лицо, принявшее на себя функции организатора и управляющего по 

строительству объекта……..(заказчик) 

6.Организационные формы строительства: 

    а. хозяйственный способ    

    б. торги 

    в. подрядный способ 

    г. специальная 

7.Совокупность всех видов денежных, имущественных и интеллектуальных ценностей, вкладываемых в 

реализацию различных программ с целью получения прибыли…….(инвестиции) 

8.Объекты инвестиционной деятельности: 

    а. вновь создаваемые основные фонды 
    б. оборотные средства 

    в. ценные бумаги 

    г. здания, сооружения 

9.Показатель, который определяется соотношением результата от вложений и инвестиционных затрат…….. 

(эффективность инвестиционного проекта) 

 

Тема 1.2.Социально- экономическая роль предприятия в условиях рынка. 

 

10.Первичное звено экономической системы…….(предприятие) 

11.Предприятие может: 

    а. покупаться 
    б. продаваться 

    в. быть объектом залога 

    г. средством дарения 

12. По формам собственности предприятие может быть: 

    а. частным 

    б. совместным 

   в. муниципальным 

   г. иностранным 

13.Последовательность выполнения общестроительных работ: 

      земляные работы 

      бетонные 

      отделочные 
      стекольные 

      кровельные 

      монтаж фундамента 

      кладка стен 

      монтаж перекрытия 

      проемы   

  

Тема 1.4.Финансирование и кредитование деятельности предприятия. 

 



14.К собственным источникам относятся средства:  

 

   а. уставный капитал 

   б. устойчивые пассивы 

   в. прибыль 

   г.затраты на производство 

 

15.Источники финансирования капвложений бывают: 
 

    а. заемные 

    б. привлеченные 

    в. спонсорские 

    г. собственные 

16. Учреждение, являющееся юридическим лицом, которому предоставлено право аккумуляцию временно 

свободных денежных средства и размещение их……..(банк) 

 

17.Формы кредита бывают: 

      а. государственный 

      б. потребительский 

      в. международный 
      г. региональный 

18.Банки осуществляют расчеты между……..(заказчиками и другими участниками инвестиционного 

процесса) 

19. Соответствие источников финансирования элементам затрат: 

     собственные                         уставный капитал 

     заемные                                 кредиты банков 

     государственные                  акции 

     привлеченные                       облигации 

                                                     устойчивые пассивы 

                                                     прибыль 

                                                     бюджетные средства 
                                                     амортизационный фонд 

 

 

 

    

                                                     

Раздел 2.  «Основные производственные фонды предприятия» 

Тема:2.1.  «Структура и балансовая стоимость основных фондов» 

 

20. Основные фонды  предприятия: 

 
а.  здания 

б.  сооружения 

в.  материалы 

г.   денежные средства 

 

21. Соответствие материальных ресурсов фондам: 

 

    Активная часть основных  производ.фондов             машины                                                                      

    Пассивная часть основных производ.фондов            оборудование                                                                                 

                                                                                             инвентарь 

                                                                                             линии электропередач 

                                                                                             здания цеха 
                                                                                              материалы 

22.  Пассивная часть основных производственных фондов: 

 

а. складские помещения   

б. сооружения 

в. бульзозер 

г. экскаватор 

 

23.Соответствие материальных ресурсов фондам: 



    производственные фонды                                               жилые здания 

    непроизводственные фонды                                           механизмы 

                                                                                               оборудование                                                                                   

                                                                                               детский сад 

                                                                                               клуб 

                                                                                               производственный цех 

Тема 2.2.  «Износ основных фондов»                                                                                                                                                                                          

 
 24. Амортизация основных фондов это: 

 

а. износ основных фондов 

б. восстановление основных фондов 

в. содержание основных фондов 

г. возмещение износа 

 25. Виды оценки основных фондов: 

а. восстановительная 

б. первоначальная 

в. остаточная 

г.  балансовая стоимость 

 26. Количество групп  действующей классификации основных фондов: 
а.  10 

б.   9 

в.   11 

г.    8 

 27.Структура фондов по сферам деятельности: 

а.  производственные 

б.  непроизводственные 

в.  активные 

г.  пассивные 

 28.Видовая  структура основных фондов по отраслям: 

а.  передаточные устройства 
б.  силовые машины 

в.  инструменты 

г.   многолетние насаждения 

 29. Показатели использования фондов: 

а.   фондоемкость 

б.   фондоотдача 

в.   амортизационный фонд 

г.    износ 

30. Методы начисления амортизации: 

а. пропорциональные 

б. регрессивные 
в. прямолинейные 

г.  равномерные 

31.Методы переоценки основных фондов: 

а. экспертный 

б. индексный 

в.ускоренный 

г. обновленный 

32. Стоимость основных производственных фондов, отражаемая в балансе называется: 

 а. остаточная  

 б. балансовая 

 в. восстановительная 

 г. первоначальная 
33. Основные производственные фонды включают: 

  а.  оборудование  

  б.  столовые 

  в. машины 

  г. спортивные залы 

34. Стоимость, определяемая  по результатам переоценки первоначальной стоимости основных 

производственных фондов, называется: 

 а.  остаточная 

 б.  балансовая 



 в.  восстановительная 

 г.  первоначальная 

35. Фонды, непосредственно воздействующие на предметы труда, являются: 

  а.  основными непроизводственными 

  б.  активными основными производственными 

  в.  пассивными основными производственными 

  г.  основными производственными 

 Раздел 3.Оборотные средства предприятия 

Тема3.1 Сущность и структура оборотных средств. 

36. Элементы оборотных средств: 

а.   производственные запасы 

б.   незавершенное производство 

в.   машины 

г.   сооружения 

37. Нормы оборотных средств определяются: 

  а. длительностью производственного цикла 

  б. порядком переработки и использования отходов 

  в. равномерностью поставок 

  г.  скоростью оборота 

38. Оборотные средства классифицируются по способу формирования: 
а.. собственные 

б.  привлеченные 

в.  заемные 

г.  государственные инвестиции  

39. Фонды обращения включают: 

а. дебиторскую задолженность 

б. денежные средства 

в. ценные бумаги 

г.  расходы по доставке 

40. На скорость  оборота влияют : 

 а.   организация технологического процесса 
 б.   порядок платежей за поставки 

 в.   обслуживание кругооборота стоимости 

 г.   оплата материальных ценностей 

41. К каким средствам предприятия относят объекты социальной сферы (детские сады, ясли) 

  а. основные производственные фонды  

  б. основные непроизводственные фонды 

  в. оборотные средства 

  г.  амортизационные отчисления 

42. Источниками собственных оборотных средств являются: 

 а.  уставный капитал 

 б.  резервный капитал 
 в.  прибыль 

 г.  фонд накопления 

43. Часть производственных фондов, которая целиком используется в одном производственном цикле 

это………  (оборотные фонды 

44.Средства привлекаемые строительными организациями из различных источников 

финансирования………. (заемные) 

45.Показатель эффективности использования оборотных средств,  характеризующий скорость 

оборота……..(коэффициент оборачиваемости) 

46.Показатели использования оборотных средств: 

а. коэффициент загрузки оборотных средств 

б. длительность одного оборота 

в. фондоотдача 
г.  механовооруженность 

47. Методы определения потребности предприятия в оборотных средствах 

а. метод прямого счета 

б. аналитический метод 

в. расчетный метод 

г. статистический метод 

Раздел 4.Формирование затрат на предприятии. 

Тема 4.1  Понятие издержек производства. 

 



48.Какие из названных позиций относятся к переменным издержкам производства: 

а. затраты на сырье и материалы 

б. затраты на транспортировку грузов 

в. отчисления на социальные нужды 

г. затраты на топливо 

49.Переменные издержки это: 

а. сырье 

б. арендная плата 
в. амортизация 

г. материалы 

50.Издержки производства это: 

а.  расходы для приобретения факторов производства. 

б.  себестоимость строительства 

в.  расходы, необходимые для выполнения СМР 

г.  затраты производства 

Тема 4.3.Структура себестоимости по статьям и элементам затрат. 

51.В себестоимость продукции включается: 

а. затраты на подготовку и освоение производства 

б. незапланированные издержки 

в. переменные затраты 
г. затраты на оплату труда 

52. Методы калькулирования себестоимости: 

а. параметрический  

в. по виду продукции 

б.прямого счета 

г.  по виду расходов 

53. Методы определения сметной стоимости: 

а.  индексный 

б.  базисно-индексный 

в.  ресурсный 

г.   базисный 
54. В сметную документацию входят: 

а. локальные сметы 

б. объектные сметы 

в. на специальные виды работ 

г. на электромонтажные работы 

55.Количество глав сводного сметного расчета: 

а.  10 

б.  12 

в.   9 

г.   8 

56.Виды себестоимости СМР: 
а. сметная 

б. проектная 

в. плановая 

г. договорная 

57. Издержки, связанные с оплатой за используемые факторы производства……..(внешние) 

 

58. Накладные расходы  связаны с процессом производства…….(косвенно) 

 

59. Эксплуатация машин и механизмов относится к ………… затратам (прямым) 

 

60. Платежи по  обязательному страхованию относятся к……….затратам (накладным) 

61. Установление соответствия группировок по статьям и элементам затрат: 
      прямые затраты                                             заработная плата 

      накладные расходы                                       материалы 

                                                                               эксплуатация машин и механизмов 

                                                                                 почтовые расходы 

                                                                                 сторожевая охрана 

                                                                                 командировки административных ра-- 

                                                                                 ботников 

                                                                                 создание условий для работающих 

                                                                                 содержание аппарата управления 



62. Сумма прямых затрат, накладных расходов и сметной прибыли является……стоимостью объекта 

(сметной) 

63. Размер себестоимости строительного производства определяется как сумма прямых затрат и сметной 

прибыли: 

а. да 

б. нет 

Тема4.4. Расчет основных налогов, включаемых в себестоимость продукции. 

64. Одна из форм финансовых отношений, обеспечивающих распределение и перераспределение 
доходов…….(налоги) 

65. Основные функции налогов: 

   а. фискальная 

   б.  распределительная 

   в.  перераспределительная 

   г.  бюджетная 

66. Объектами налогооблажения являются: 

    а.  доходы 

    б.  стоимость отдельных товаров 

    в.  прибыль 

    г.  расходы 

67. Установление соответствия  видов налогов: 
      

     прямые налоги                        налог на доходы 

     косвенные налоги                   налог на имущество 

                                                       налог на ресурсы 

                                                       акцизы 

                                                       налог по дарению 

                                                       налог по вступлению  в наследство 

 

Тема 4.5.Расчет заработной платы и соответствующих отчислений. 

68.  Заработная плата это…….. (вознаграждение за труд) 

69.  Системы организации заработной платы: 
а.  многоуровневая коллективно- договорная 

б.  налоговая система регулирования оплаты труда 

в.   региональная 

г.    отраслевая 

70. Разновидности сдельной формы оплаты труда: 

а. повременная 

б. повременно- премиальная 

в. прямая- сдельная 

г. аккордная 

71. Виды премирования в строительстве: 

а. коллективное 
б.за основные результаты 

в.единовременное 

г. квартальное 

72.  Фиксированный размер оплаты труда работника за выполнение нормы труда…….(тарифная ставка) 

 

73.  Величина отражающая сложность труда и квалификацию работника….(тарифный разряд) 

 

74. Гарантируемый федеральным законом размер месячной заработной платы за труд…..(минимальный 

размер оплаты труда) 

 

75.  Заработная плата при расчете которой учитывается количество произведенной 

продукции…….(сдельная) 
 

76.  Окладная форма оплаты труда относится к  ……….форме заработной платы (повременная) 

 

77.  Какие из названных позиций входят в состав тарифной системы: 

 

а. должностные оклады 

б. тарифные ставки 

в. тарифные сетки 

г. премиальные положения 



 

78.  В рыночной экономике заработная плата зависит от: 

 

а. узаконенного минимума зарплаты 

б. действий правительства 

в. высокой производительности труда 

г. социальной ответственности руководителей бизнеса 

 
79.  Формы оплаты труда: 

 

а. сдельная 

б. аккордная 

в. дополнительная 

г. повременная 

 

80. Тарифный разряд характеризует: 

 

а. квалификацию работника и сложность работ 

б. вклад работника в результат работы предприятия 

в. количество произведенной продукции работником 
г. качество произведенной продукции работником 

 

81.Разновидность    заработной платы, которая  состоит  из оплаты по прямым сдельным расценкам и 

премии за выполнение и перевыполнение показателей………(сдельно- премиальная) 

 

82. Система мер, цель которых создать у работника стимулы к труду………(мотивация) 

 

 

83.Упорядочение, приведение в систему трудовой деятельности людей это: 

 

     организация рабочих мест 
     создание необходимых условий труда 

     нормирование труда 

     расстановка людей в процессе производства 

     организация труда 

 

84. Организация труда должна быть рациональной, т. е. учитываться: 

 

а. эффективное использование рабочей силы 

б. экономические и социальные задачи 

в. биологические, психические, социальные свойства человека 

г. достижение науки и передового опыта 
д. определение закономерности 

85.  Соответствие стимулирующим выплатам оснований для выплат: 

 

   надбавки                                       за текущие результаты хоз.деятельности 

   доплаты                                         за высокое профессиональное мастерство  

 . премии                                          за  совмещение профессий  

   дополнительная оплата               за выполнение особо важных работ   

                                                          вознаграждение по итогам работы за год 

                                                          за ученую степень                                                         

                                                          за высокое качество 

                                                          непрерывный стаж работы 

86. Форма оплаты труда при использовании количества изготовленной продукции в качестве основного 
измерителя результатов труда называется: 

а.  измерительная 

б.  сдельная 

в.  продуктивная 

г.  количественная 

д.  повременная 

87.  Разновидность формы оплаты труда, при которой, заработок определяется на основе сдельных расценок 

и объема выполненных работ……………(прямая сдельна) 

 



 Раздел 5. Доходы предприятия 

 Тема 5.1. Сущность и структура доходов предприятия. 

88. Доход, полученный, как разница между выручкой и полной себестоимостью продукции, работ, 

услуг……..(прибыль) 

89. Показатель эффективной  работы организации, предусмотренный в процессе составления сметной 

документации называется………..(сметной прибылью) 

90. Прибыль, определенная в процессе разработки бизнес- планов строительных организаций……(плановая) 

91.Финансовый результат подрядчика за определенный  период  его деятельности…..(фактическая прибыль) 

Раздел 6. Производительность труда. 

Тема 6.1. Основные показатели производительности труда. 

92. Важнейший экономический показатель, характеризующий эффективность затрат в материальном 

производстве как отдельного работника, так и коллектива………(производительность труда) 

93.Основные показатели производительности труда: 

 а.   трудоемкость 

 б.   производительность 

 в.   выработка 

 г.   произведено продукции за единицу времени 

94.Какие из перечисленных показателей    характеризуют уровень производительности труда: 

 а.  фондоотдача 

 б.  выработка на одного работающего 
 в.  трудоемкость продукции 

 г.  фондовооруженность труда  

Раздел  7.Прибыль и рентабельность 

Тема 7.1. Формирование балансовой прибыли. 
95. Виды прибыли: 

      а. сметная 

      б. восстановительная 

      в. плановая 

      г. чистая 

96. Показатели рентабельности: 

      А. рентабельность инвестиций 
      Б.  рентабельность собственного капитала 

      В. рентабельность косвенной деятельности  предприятия 

      Г.  рентабельность основной деятельности 

97. Уровень рентабельности определяется по окончанию строительства объекта и завершении денежных 

расчетов с заказчиком………(фактический уровень рентабельности) 

98.Вид     прибыли  предприятия, оставшуюся после уплаты налогов………(чистая) 

99.Вид прибыли, рассчитываемый на основе валовой для целей определения платежей в 

бюджет………(налогооблагаемая) 

100.Обобщающий показатель, на который влияют как экстенсивные, так и интенсивные 

факторы………..(рентабельность) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 


